



习近平同党外人士座谈并共迎新春

强调以更加奋发有为的精神状态履职尽责,在凝心聚力服务大局上发挥更大作用

■ 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表座谈并共迎新春。习近平代表中共中央,向各民主党派中央、全国工商联新当选的领导班子成员表示热烈祝贺,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员致以诚挚问候和新春祝福。他强调,2023年是学习贯彻中共二十大

精神的开局之年,希望和挑战并存。希望大家全面学习贯彻中共二十大精神,以更加奋发有为的精神状态履职尽责,在凝心聚力、服务大局上发挥更大作用,动员激励广大成员和所联系群众为推进中国式现代化而团结奋斗。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟

中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙先后发言。无党派人士代表席南华也作了发言。他们表示,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,深化政治交接,全面推进自身建设,积极履职尽责,为实现中共二十大确定的目标任务而团结奋斗。

在认真听取大家的发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,再过几天,就是中华民族传统节日春节了。很高兴与大家欢聚一

堂,共迎新春,畅叙友谊、共商国是。

习近平指出,2022年是党和国家发展史上极为重要的一年,也是我们党明确提出统一战线政策100周年。各民主党派深入开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育,不忘合作初心、弘扬优良传统,思想政治共识更加牢固。各民主党派中央和无党派人士围绕改革发展稳定中的重大课题深入调研、开展民主监督,为中共中央科学决策、有效施策提

供了重要参考。全国工商联推动实施“万企兴万村”行动,引导民营企业积极履行社会责任、实现高质量发展。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平强调,实现全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务,需要全国上下团结奋斗。希望各民主党派把多党合作所长与中心大局所需结合起来,在参政议政中聚众智,在民主监督中建诤言,在政党协商中献良策,

做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。要聚焦构建新发展格局、落实“两个毫不动摇”、扎实推进共同富裕等重大问题,深入开展调查研究,积极建言献策。要丰富形式、拓宽渠道,不断提高民主监督的针对性和实效性。要引导广大成员和所联系群众坚定信心,增强斗志,勇于战胜前进道路上的艰难险阻。全国工商联要推动惠企纾困政策落地见效,帮助民营企业解决实际困难,增强民营企业发展信心。

深学争优 敢为争先 实干争效

省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,周祖翼主持并研究贯彻落实措施

■ 据福建日报

1月16日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会议,认真传达学习习近平总书记二十届中央纪委二次全会上重要讲话、对政法工作作出的重要指示、致经济日报创刊40周年的贺信精神,研究贯彻落实措施;研究推进我省疫情防控和宣传、统战、科技人才等工作,审议《关于实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的工作方案》。

会议强调,要全面落实中央政法工作会议精神,忠诚履职、笃志前行,履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,努力建设更高水平的法治强省和平安福建。

会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于疫

情防控的重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署,更好统筹疫情防控和经济社会发展,深入落实“乙类乙管”各项措施,确保疫情平稳转段。要着力保健康、防重症,突出做好医疗救治和健康服务,畅通群众看病就医和转诊渠道,抓实抓细重点人群、重点机构防控工作,千方百计降重症、降病亡,努力巩固拓展向好态势。要加强医疗物资保供和应急储备,强化供需衔接和精准投放,确保抗疫药品不断供不涨价,切实保障群众看病用药需求。要全面抓好农村地区疫情防控工作,坚持“五级书记”抓防控,健全三级联动医疗服务体系,确保人员、药品、设备配备到位,加强返乡人员健康管理。党政主要负责同志要亲力亲为,加强工作衔接,推动新阶段疫情防控各

项措施落地见效。要统筹抓好节日期间各项工作,做好值班值守和应急处突,让群众安全、安稳、安心过节。

会议要求,全省宣传思想工作战线要围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,统筹做好宣传思想各项工作,为新时代福建发展提供坚强思想保证和强大精神力量。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续深化理论学习、研究阐释和宣传普及,做大做强主流思想舆论。要加快推进精神文明和文化强省建设,加强文物和文化遗产保护,打造福建特色文化品牌。要坚决守好意识形态安全防线,以“时时放心不下”的责任意识,压紧压实意识形态工作责任制。要坚持和加强党对宣传思想工作的全面领导,深化宣传

思想战线党的建设,激发干事创业活力。

会议指出,实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,是深入学习贯彻党的二十大精神 and 党中央决策部署的重要抓手,进一步增强信心、鼓干劲、提精神,推动全省上下强化理论武装、勇于担当作为、务求工作实效。要切实统一思想,不断增强争优、争先、争效的高度自觉,以拼的姿态、抢的劲头,推动各项工作再上新台阶。要认真抓好组织实施,压实工作责任,强化宣传引导,营造比学赶超、争先奋进的浓厚氛围。要立足当前实际,突出抓好“开门红”“开门红”工作。把稳增长、稳预期作为当前工作的重中之重,加强经济运行分析调度,大力关心帮助企业,加强各类要素保障,确保生产有序平稳。

省十四届人大常委会第一次会议举行

周祖翼主持并讲话,通过有关人事任免事项

■ 据福建日报

16日,省十四届人大常委会第一次会议在福州举行。

省委书记、省人大常委会主任周祖翼主持会议并讲话。省人大常委会副主任周联清、庄稼汉、李德金、檀云坤、袁毅、江尔雄,秘书长黄新鑫和其他组成人员出席会议。副省长林文斌,省监委负责人,省法院院长金银墙、省检察院检察长侯建军列席会议。

经审议,会议表决通过省人大常委会有关任免名单。因工作需要,免去尤猛军的省人大常委会教科文卫工委主任职务;因任职年龄原因,免去朱华的省人大常委会环城工委主任职务,免去朱淑芳的省人大常委会监察司法工委主任职务。任命林承通为省人大常委会代表工委主任,张宗云为省人大常委会教科文卫工委主任,邵玉龙为省人大常委会环城工委主任,邬勇雷为省人大常委会监察司法工委

主任,刘琳为省人大常委会农业农村工委主任,黄培惠为省人大常委会侨(台)工委主任。

周祖翼向被任命人员颁发了任命书。会议举行了宪法宣誓仪式。

周祖翼说,今天召开省十四届人大常委会第一次会议,标志着新一届省人大常委会正式开始履行职责。省十四届人大常委会的任期,是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。在推进中国式现代化中展现福建作为、谱写福建篇章,对人大工作提出新的更高要求,赋予重大历史责任。省人大常委会全体组成人员要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,牢记党和人民寄予的殷切期望,倍加珍惜人民赋予的权力,忠实履行宪法和法律赋予的职责,以高度的政治责任感和历史使命感,扎实工作、履职尽责,推动我省新一届人大常委会工作实现良好开局。

汽车坐火车 出口到欧洲

我省首列出口汽车国际铁路直达专列宁德陆港开行

■ 据福建日报

16日,一趟满载着290台国产商品汽车的整车国际铁路直达专列由宁德陆港驶出,班列到达满洲里口岸后经换乘俄铁专用车,将于18天后抵达俄罗斯莫斯科多斯基诺站。据了解,这是宁德首开中欧班列,也是我省首列出口汽车国际铁路直达专列,标志着依托衢宁铁路,我省又多了一条走向世界的便

捷国际物流通道。

此次从宁德陆港首发的国产商品汽车整车国际铁路直达专列,货值约5800万元人民币。相比传统的集装箱运输,班列采用中铁特货JSQ6型运输汽车专用车,从陆港双层装车平台装车,商品车可直接驶入车厢,每节车厢上下两层可装载10辆汽车,运载量提高60%,具有运载能力强、装卸效率高、费效比高、安全可靠的特点。



我省首列出口汽车国际铁路直达专列

黄海昆同志任 省委政法委书记

日前,省委决定,黄海昆同志任省委政法委书记。

(据福建日报)